

朝鲜回应“金特会”未达成协议：

朝鲜仅要求解除部分制裁 若美方同意，朝方将永久废弃宁边核设施

据新华社河内3月1日电(记者陆睿 陶军)朝鲜外务相李勇浩3月1日在河内说，朝鲜在朝美领导人第二次会晤中仅要求解除部分制裁，如果美方同意，朝方将永久废弃宁边核物质生产设施。

李勇浩当天凌晨在朝鲜最高领导人金正恩下榻的酒店举行记者会。李勇浩说，如果美方同意解除部分对朝制裁，朝鲜将在美方专家见证和双方技术人员共同作业下永久且完全废弃宁边核设施，其中包括铀和钚生产设施。部分制裁是指2016年和2017年通过的5个联合国制裁中涉及朝鲜民生经济和人民生活的项目。

李勇浩说，为了减少美方担忧，朝方本来有意以书面形式承诺永远停止核试验和远程火箭试射，但美方在会晤中自始至终要求朝方在宁边核设施外再追加采取一项措施，这清楚表明美方没有准备接受朝方的方案。

李勇浩说，考虑到朝美之间的互信程度，这是目前朝方能够拿出的最大幅度无核化措施。他强调，朝方原则性立场不会有丝毫改变，如果美方今后提出重启磋商，朝方的提案也不会改变。

朝美领导人第二次会晤2月27日至28日在越南河内举行，双方未签署任何协议。美国总统特朗普在会晤后举行的记者会上说，双方就解除对朝制裁范围相关问题没能达成一致。

白宫新闻秘书桑德斯在“空军一号”专机上对随行记者表示，特朗普已与韩国总统文在寅和日本首相安倍晋三通电话，告知对方他与金正恩会晤的情况，特朗普表示美国将继续保持与朝鲜的对话。

朝鲜媒体也对会晤情况进行了报道。据朝中社3月1日报道，朝美领导人认为，今后将紧密联系，为解决河内会晤中讨论的问题继续进行建设性对话。

■美方回应

美国国务卿称

美国“迫切希望重回谈判桌”

愿就无核化问题与朝鲜继续对话

据新华社马尼拉3月1日电(记者杨柯 袁梦晨)美国国务卿蓬佩奥3月1日在马尼拉说，美国“迫切希望重回谈判桌”，继续与朝鲜就无核化问题展开对话。

蓬佩奥于2月28日从越南河内飞抵马尼拉并对菲律宾展开访问。3月1日上午，他在与菲律宾外交部长洛钦会见后举行的新闻发布会上表示，美国“迫切希望重回谈判桌”，继续与朝鲜就无核化

问题展开对话，以最终确保朝鲜和平稳定，改善朝鲜人民的生活福祉并实现无核化。

就刚刚结束的美朝领导人河内会晤，蓬佩奥表示，朝鲜领导人在会晤期间“的确提出了基本上全面解除制裁的要求”，他认为朝鲜就全面解除制裁要求向美方提出的交换条件却是“相对不明确的”。

蓬佩奥表示，朝鲜方面提出

的废弃宁边核设施的行动相当宽泛，但同时朝鲜准备采取的具体行动仍不够清晰。他同时表示，接下来美国愿继续与朝鲜就此展开对话，将其进一步细化。

3月1日凌晨，朝鲜外务相李勇浩在河内举行记者会说，朝鲜在朝美领导人第二次会晤中仅要求解除部分制裁，如果美方同意朝方要求，朝方将永久废弃宁边核物质生产设施。

美提议对委援助应“畅通无阻”

中俄反对，联合国安理会未通过

据新华社联合国2月28日电(记者林远)联合国安理会2月28日就两份分别由美国和俄罗斯起草的涉及委内瑞拉问题的决议草案进行表决，两份草案均未获通过。

当天，美国起草的决议草案先进入表决程序。该决议草案呼吁必须防止委内瑞拉人道主义局势进一步恶化，援助运入委内瑞拉应“畅通无阻”。表决时，安理会15个成员国9个投赞成票，3个弃权，俄罗斯和中国行使否决权，南非投反对票，决议草案未获通过。

此后，安理会就俄罗斯起草的决议草案进行表决。这份决议草案敦促通过和平手段解决委内瑞拉目前的问题，国际援助进入委内

瑞拉应得到委内瑞拉政府的同意，并在其呼吁的基础上提供。表决时，美国、德国、英国等7国投了反对票，另有4个国家弃权。这一草案也未获通过。

近期，委内瑞拉陷入政治困局。控制议会的反对派要求重新举行总统选举，遭到总统马杜罗领导的政府的拒绝。委员会主席瓜伊多1月23日自封“临时总统”，获得美国和一些拉美国家的支持。

中国常驻联合国代表马朝旭日前在安理会委内瑞拉问题公开会上表示，委内瑞拉事务应由委内瑞拉人民自主决定，他呼吁委内瑞拉朝野各方在宪法和法律框架内，通过对话协商寻求政治解决方案。

中方代表解释为啥投反对票

反对外部势力干涉委内瑞拉内政

据新华社联合国2月28日电(记者林远)中国常驻联合国副代表吴海涛2月28日在纽约联合国总部表示，中方反对外部势力干涉委内瑞拉内政，希望国际社会做真正有利于委内瑞拉国家稳定、经济发展、民生改善的事情。

吴海涛在当天联合国安理会表决美国提交的委内瑞拉问题决议草案后进行解释性发言时说，委内瑞拉事务应由委内瑞拉人民自主决定。中方在安理会涉委内瑞拉问题上的出发点是，维护《联合国宪章》精神和国际关系基本准则，推动委内瑞拉问题的和平解决，维护拉美地区长期和平稳定与发展。中方反对外部势力干涉委内瑞拉内政，反对外部势力进行军事干预。

美国起草的决议草案呼吁，必

须防止委内瑞拉人道主义局势进一步恶化，援助物资运入委内瑞拉应“畅通无阻”。

当天表决时，俄罗斯和中国行使否决权，决议草案未获通过。

吴海涛表示，令人遗憾的是，该决议草案与中方上述原则和立场严重不符。中方不得不投了反对票。

吴海涛还说，中方呼吁委内瑞拉朝野各方在宪法和法律框架内，通过对话协商寻求政治解决方案。希望国际社会做真正有利于委内瑞拉国家稳定、经济发展、民生改善的事情，在尊重委内瑞拉主权前提下，向委内瑞拉提供建设性帮助，推动有关问题尽快平稳解决。安理会在委内瑞拉问题上采取的任何行动，都应当符合上述原则。



文在寅：继续清算日本殖民残余势力

3月1日，韩国总统文在寅在首尔举行的“三一运动”100周年大会上发表讲话。

文在寅在讲话表示，韩国将力推构建“新半岛体系”，实现韩朝之间共建“和平合作共同体”和“经济合作共同体”。文在寅还说，半岛光复以来，在韩国的日本殖民残余势力并未得到彻底“清算”，韩国政府将继续完成这一久拖未决的“历史课题”。只有这样，韩国才能真正实现面向未来。

日本在1910年到1945年间对朝鲜半岛实施殖民统治。1919年3月1日，朝鲜半岛爆发了反抗日本殖民统治的“三一运动”。1949年，韩国政府将3月1日定为国家法定纪念日。 新华社记者 王婧婧 摄

美国返还361件(套)中国流失文物艺术品

据新华社美国印第安纳波利斯2月28日电(记者朱东阳 胡友松 刘杰)2月28日，美国返还361件(套)中国流失文物艺术品交接仪式在美国印第安纳波利斯举行。这是中美两国2009年签署相关备忘录以来美方第三次、也是规模最大的一次中国流失文物返还。

此次返还的中国流失文物艺术品时间跨度长，从新石器时代直至清代，涉及石器、玉器、青铜

器、陶器、钱币、木雕建筑构件等多个门类，多为中国古代随葬器物。当天仪式现场展示了其中20余件(套)文物。

这些文物艺术品2014年4月被美国联邦调查局印第安纳波利斯分局查获。在中国国家文物局、中国驻美使领馆、美国国务院和美国联邦调查局的共同努力下，这批文物艺术品得以全部返还中国。

这是今年1月中美再次签署

限制进口中国文物政府谅解备忘录后的首次中国流失文物返还。中美两国于2009年1月首次签署这一谅解备忘录，2014年延续5年有效期至2019年1月。

据悉，近年来中国国家文物局通过外交斡旋、司法合作、友好协商等方式，促成包括圆明园兽首、大堡子山金饰片、虎噬以及美国政府3次返还文物在内的30余批次4000余件(套)流失文物回归祖国。